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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Svolávání valné hromady
Je možné, aby se akcionáři akciové společnosti, jejíž akcie jsou vydány na majitele, jednomyslně
shodli na tom, že valné hromady budou představenstvem svolávány pomocí e-mailu či SMS zpráv
zaslaných všem akcionářům (společnost má pouze tři akcionáře)? Pokud by valná hromada akciové
společnosti byla svolána neplatně, je možné její usnesení napadnout, pokud by se takové valné
hromady účastnili všichni akcionáři?Kdo by tak mohl učinit? Uplatní se pravidla pro svolávání valné
hromady i na svolávání představenstva?

 

Způsob svolávání valné hromady

V případě, že akciová společnost vydala akcie na majitele, je zasedání valné hromady svoláváno uveřejněním
oznámení vhodným způsobem určeným stanovami, vždy však nejméně v jednom celostátně distribuovaném deníku.
Nově (od 15. 3. 2006) je nutno oznámení o konání valné hromady uveřejnit i v Obchodním věstníku. Svolání valné
hromady pomocí e-mailové či SMS zprávy zaslané představenstvem akcionářům společnosti tedy není vyloučeno, je-li
takový způsob s ohledem na konkrétní okolnosti vhodný, tento způsob je však nutno považovat pouze za doplňkový
a oznámení o konání valné hromady musí být vždy zveřejněno v jednom celostátně distribuovaném deníku určeném
stanovami a v Obchodním věstníku. Povinnosti zveřejnit oznámení o valné hromadě výše uvedeným postupem
nezbavuje ani zaslání oznámení akcionáři na jím uvedenou adresu. Stanovy nemohou obsahovat odlišnou úpravu,
rovněž tak nemůže být od požadavku zveřejnění upuštěno, byť se souhlasem všech akcionářů společnosti. Pro úplnost
je nezbytné zmínit, že u akciové společnosti s akciemi na jméno naopak není možné dohodnout svolávání valné
hromady zveřejněním oznámení, ale svolání valné hromady musí být vždy provedeno zasláním pozvánky akcionářům
na adresu sídla nebo bydliště.

Neplatnost usnesení valné hromady

Porušení pravidel pro svolávání valné hromady stanovených právními předpisy, stanovami či společenskou smlouvou
může mít za následek vyslovení neplatnosti usnesení valné hromady soudem. Návrh na vyslovení neplatnosti usnesení
může u každé akciové společnosti podat každý akcionář, člen představenstva, likvidátor, správce konkursní podstaty,
vyrovnací správce nebo člen dozorčí rady. U některých akciových společností mohou zvláštní zákony okruh
oprávněných osob rozšířit (tak je tomu např. u bank, kdy oprávněným subjektem je i ČNB). Jiná osoba, např. věřitel
společnosti, není oprávněna podat tento návrh. Právo podat návrh na vyslovení neplatnosti však zaniká, neuplatní-li
jej některá z výše uvedených osob do tří měsíců od konání valné hromady nebo nebyla-li řádně svolána, do tří měsíců
ode dne, kdy se tato osoba mohla dozvědět o konání valné hromady, nejdéle však do jednoho roku od konání valné
hromady. Jak bylo výše uvedeno, jedním z důvodů pro vyslovení neplatnosti usnesení valné hromady soudem může
být i porušení pravidel pro svolávání valné hromady. Obchodní zákoník však současně stanoví případy, ve kterých
soud neplatnost usnesení valné hromady nevysloví, ačkoliv nebyla svolána řádně. Je tomu tak v zejména v případě,
kdy se vyslovení neplatnosti domáhá pouze osoba, která takto valnou hromadu svolala anebo se na jejím svolání
podílela (typicky člen představenstva), anebo jestliže na takto svolané hromadě byli přítomni všichni akcionáři. Byli-li
tedy na valné hromadě přítomni všichni akcionáři, pak soud neplatnost usnesení této valné hromady pro porušení
pravidel pro její svolání nevysloví, i když by byl návrh podán kteroukoliv z oprávněných osob.

Způsob svolávání představenstva

Na rozdíl od poměrně striktních pravidel pro svolávání valné hromady neupravuje obchodní zákoník způsob svolávání
zasedání představenstva. Je proto vhodné, aby stanovy společnosti obsahovaly alespoň rámcová pravidla pro
svolávání zasedání odpovídající konkrétním okolnostem dané společnosti. Možnost hlasování mimo zasedání
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představenstva např. pomocí emailu či faxu však stanovy musí připustit výslovně. S tímto způsobem hlasování musí
nadto souhlasit všichni členové představenstva předem. Pro zasedání dozorčí rady a hlasování platí výše uvedené
obdobně.

 

Josef Bartoš
Advokátní kancelář HOLEC, ZUSKA & Partneři

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Byznys a paragrafy, díl 31. - létající pořizovatel ve světle nového stavebního zákona
SCHEJBAL& PARTNERS stáli u získání jedné z prvních licencí dle MiCA v ČR
Proč dnes více než polovina M&A transakcí ve střední Evropě nekončí podpisem
Přehnaná, nebo důvodná prevence? Zajištění a utvrzení závazků v praxi
Návrh nového zákona o digitální ekonomice
Byznys a paragrafy, díl 30.: Jednání za s.r.o. – zápis jednatelského oprávnění do obchodního
rejstříku
Prověřování zahraničních investic a kybernetická regulace: řízená služba jako nová transakční
proměnná
Předběžné opatření a další instituty k ochraně věřitelů při přeměnách
Silná koruna: jaké dopady má posilující koruna na české firmy
Problematické aspekty změn v úpravě odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku
Byznys a paragrafy, díl 29.: Jednání za s.r.o. – jednatelé

http://www.holec-advokati.cz/
http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-31-letajici-porizovatel-ve-svetle-noveho-stavebniho-zakona-121048.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/schejbal-partners-stali-u-ziskani-jedne-z-prvnich-licenci-dle-mica-v-cr-121017.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/proc-dnes-vice-nez-polovina-ma-transakci-ve-stredni-evrope-nekonci-podpisem-120992.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prehnana-nebo-duvodna-prevence-zajisteni-a-utvrzeni-zavazku-v-praxi-120988.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/navrh-noveho-zakona-o-digitalni-ekonomice-120958.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-30-jednani-za-sro-zapis-jednatelskeho-opravneni-do-obchodniho-rejstriku-121020.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-30-jednani-za-sro-zapis-jednatelskeho-opravneni-do-obchodniho-rejstriku-121020.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/proverovani-zahranicnich-investic-a-kyberneticka-regulace-rizena-sluzba-jako-nova-transakcni-promenna-120961.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/proverovani-zahranicnich-investic-a-kyberneticka-regulace-rizena-sluzba-jako-nova-transakcni-promenna-120961.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/predbezne-opatreni-a-dalsi-instituty-k-ochrane-veritelu-pri-premenach-120902.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/silna-koruna-jake-dopady-ma-posilujici-koruna-na-ceske-firmy-120870.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/problematicke-aspekty-zmen-v-uprave-odpovednosti-za-skodu-zpusobenou-vadou-vyrobku-120890.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-29-jednani-za-sro-jednatele-120938.html

